



## 习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信

新华社北京5月20日电 5月20日，国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出，消除贫困是全球性难题，也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力，成功打赢脱贫攻坚战，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目

标，走出一条中国特色减贫道路，谱写了人类反贫困历史新篇章。

习近平强调，减贫问题说到底还是发展问题。近年来，上海合作组织积极开展减贫和可持续发展合作，取得显著成果。中方作为上海合作组织轮值主席国，愿同各方持续加强政策沟通，分享减贫经验，深化务实合作，帮助更多国家探索

符合自身国情的减贫和可持续发展道路，携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕，主题为“持续减贫 合作发展——推动上合组织国家减贫和可持续发展”，由上合组织睦邻友好合作委员会和陕西省人民政府共同主办。

## 习近平在河南考察时强调 坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章



5月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午，习近平在洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂考察时，同企业职工在一起。（新华社记者 燕雁 摄）



5月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午，习近平在洛阳龙门石窟考察时，同游客亲切交流。（新华社记者 谢环驰 摄）

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调，新时代新征程，河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基

调，全面深化改革开放，着力建设现代化产业体系和农业强省，着力改善民生、加强社会治理，着力加强生态环境保护，着力推动文化繁荣兴盛，以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日，习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下，先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午，习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。该公司前身为“一五”期间建成的洛

阳轴承厂。在智能工厂，习近平了解企业发展历程，听取不同类型轴承产品用途和性能介绍，走近生产线察看生产流程。他对围绕过来的企业职工说，制造业是国民经济的重要支柱，推进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业

离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神，在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后，习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察，详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指

出，白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史证明，坚持我国宗教中国化方向是完全正确的，要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

【下转第5版①】

### 彭佳学主持召开专题会议 研究推进学习教育查摆问题整改落实工作

## 坚持开门搞教育强化再检视再剖析再落实 做到学有质量查有力度改有成效促有实绩

本报讯（记者黄合）昨天上午，省委常委、市委书记彭佳学主持召开专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神，认真落实中央和省部署要求，坚持开门搞教育，研究推进领导干部个人查摆问题整改落实工作，确保学有质量、查有力度、改有成效、促有实绩。

会议指出，问题查摆和整改是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的关键环节，问题找得准不准、

整改抓得实不直接关系学习教育的成效。全市各级党组织要提高政治站位、坚持不遮不掩、狠抓整改落实，各级领导干部要以身作则、严肃认真抓好个人查摆问题的整改，以上率下推动学习教育持续走深走实，以作风建设新成效交出履职尽责高分答卷。

会议强调，要深化固本培元，牢记作风问题是党性问题，对存在问题首先从政治上、政治上悟，自觉从党的创新理论中汲取党性滋养，牢固树立和践行正确政

绩观，始终坚定理想信念、牢记初心使命，处理好“公”与“私”、“位”与“责”、“清”与“为”的关系，切实筑牢思想政治根基。要强化问题导向，把深入开展学习教育与做好配合巡视工作、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、整治形式主义为基层减负等紧密结合起来，有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就集中攻坚什么问题，统筹“当下改”和“长久立”，通过完善制度机制抓好改进提升，做到立行立改、真改实改、彻查彻改。

要注重真抓实干，大力弘扬“六干”作风，强化打基础、重基层、利长远导向，着力破解制约高质量发展的堵点卡点、群众反映强烈的突出问题，把整改工作成效体现在发展更稳健、群众更满意上。要突出以上率下，督促推动全市领导干部特别是“一把手”树立强烈的责任意识，带头从自身抓起、从自身严起，从自身改起，高标准检视问题、改进作风、狠抓整改，以“关键少数”带动“绝大多数”，以优良党风政风引领社风民风向上向善。

### 市人大常委会主任会议成员集体视察 宁波海洋经济发展示范区建设推进情况 张平参加

本报讯（记者吴向正）昨天，市人大常委会主任会议成员赴象山集体视察宁波海洋经济发展示范区建设推进情况，深入了解示范区建设成果、存在问题和方向，进一步推动示范区建设取得更大成效。市人大常委会主任张平参加视察并讲话，王伟、胡军、傅建林、傅贵荣及陈国军参加。徐强作发言。

市人大常委会主任会议成员一行实地视察了黄避滩渔旅融合海上综合平台、宁波大目湾海洋青创城、中国机械科学研究总院南方中心，随后召开座谈会，听取市海洋经济发展委员会、宁波海洋经济发展示范区管委会和市经信局、市科技局、市文广旅游局等单位相关工作汇报。主任会议成员及汪爱英、史素珍等人大代表、企业代表提出意见建议。

张平对宁波海洋经济发展示范区建设成效表示肯定。张平强调，发展海洋经济、建设海洋强省，是习近平总书记在浙江工作期间亲自谋划布局的大文章，是“八八战略”的重要内容。要乘势而上、久久为功，把资源优势、制造业优势、大港优势更

好转化为发展胜势，进一步推动示范区建设提质增效，为全省全市发展大局作出更大贡献。

张平强调，要强化规划指引，以“十五五”规划纲要编制为契机，着眼长远发展，科学谋划新一轮示范区建设规划，优化海洋经济发展空间和产业布局，增强系统规划、谋划而动的前瞻性针对性。要突出创新驱动。把科技创新作为经略海洋的核心支撑，聚焦海洋新材料、海洋新能源、海洋装备等领域，高标准建设高能级科创平台，全面提升海洋科创策源能力，推动科技创新和产业升级进一步融合。要完善工作机制。向改革要活力，完善涉海跨部门、跨区域的统筹规划、资源整合、项目招引等工作机制，加快构建全域统筹、上下联动、左右协同、高效顺畅的运行机制。要增强文化赋能。深入挖掘宁波海洋文化的深厚积淀，突出“山、海、城、人”和谐相融，把更多海洋元素和符号有机融入城市建设项目，推动“港产城文”功能优化配置。各级人大和人大代表要进一步发挥职能作用，共同推动示范区建设取得新成果、实现新发展。

## 和合共生，奔赴“开放之约”

### 四明回响 山海共此卷 向新向未来

记者 严瑾

“宁波，我们来了！”昨天下午，匈牙利“网红”博主查塔伊·拉斯洛搭乘从布达佩斯出发的直航飞机抵达宁波栎社国际机场，备战第四届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会（以下简称第四届中东欧博览会），让巧克力品牌“Himm Chocolate”征服中国消费者的味蕾。

明天，这场国家级盛会就要开幕了。来自中东欧国家的参展商已迫不及待地沿着连接亚欧的“黄金通道”，奔赴这场跨越山海

的“开放之约”。在拉斯洛眼中，中东欧博览会最大的意义莫过于融合，让中国与中东欧国家“万里尚为邻”。

从2014年中东欧国家特色产品展起步，宁波与中东欧各国共同谱写的协奏曲已奏响11年。这些年，从贸易先行到产业互补，从商品互通到民心相知……中国与中东欧国家合作共赢、共谋发展、共创未来的愿景，在此照进现实。

### 商品间的“全球叙事”

东海之畔，宁波舟山港正昼夜不息地迎接万吨巨轮靠泊。背靠“世界第一大港”的宁波，作为中国与中东欧国家经贸合作的首选之地，让中国的市场与中东欧国家的

好物深度交融，书写“你中有我，我中有你”的“全球叙事”。

来自嘉兴的潘树森，在香港从事外贸工作。2022年，他成为匈牙利头部美妆品牌Helia-D的中国大陆独家代理商。就在为市场推广发愁时，他得知宁波是中东欧博览会的举办地，慕名前来寻找商机。从此，他彻底被宁波“牵手”中东欧国家的“磁吸力”折服。

“2023年，我们参加了第三届中东欧博览会期间举办的‘舌尖上’的相遇”活动。令人惊喜的是，效果超乎预期，样品全部售出！”潘树森说，他与宁波“相见恨晚”，便毫不犹豫地报名参加第四届中东欧博览会。他准备了2000份护肤品等样品参展，并在现场进行直播带货。

潘树森和宁波的缘分远不止于此。他代理的Helia-D品牌和天猫国际合作，许多产品正是从宁波保税仓发往中国消费者手中。“宁波保税仓物流服务高效，商品包装完好，报备流程简便，让我印象深刻。我正考虑在此设立分公司，招募更多进口电商人才。”潘树森说。

当中东欧国家的进口商品在宁波保税仓的智能分拣线上流转，一批批中国制造的家电、日用品、汽车零部件，伴随中欧班列的汽笛声开往中东欧国家的仓储基地——宁波瑞卡电器有限公司的电吹风，正通过“罗马尼亚版京东”eMAG电商平台，“圈粉”当地的时尚人士；宁波格立光电科技有限公司的智能发光镜，将以塞尔维亚为跳板进军中东欧市场；【下转第5版②】

### 今日推荐

#### 盛会加持，免签入境人数创新高

第2版

#### “全国通办”让幸福更近 甬城昨日1601对新人登记结婚

第3版